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CONSIGLIO COMUNALE

 
VERBALE DELLA SEDUTA STRAORDINARIA PUBBLICA IN PRIMA CONVOCAZIONE 
DEL GIORNO 19/12/2016 - ORE 21.06 
 
 
L’anno duemilasedici il giorno diciannove del mese di dicembre alle ore 21.06  nella Sala 
Consiliare sita a Palazzo Rosso, Via Marconi n°5, convocato a cura del Sig. Sindaco, si è riunito il 
Consiglio Comunale, per la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno. 
 
All’appello risultano: 

Erika Ferranti Sindaco Presente 
Sara Accorsi Consigliere Presente 
Alessandro Mengoli Assessore  Presente 
Marco Liotta Assessore Presente 
Oriana Galletti Consigliere Presente 
Maria Francesca Caniato Consigliere Assente 
Flaviana Bagnoli Assessore Presente 
Salvatore Salluzzo Consigliere Assente 
Federico Venturini Consigliere Assente 
Roberto Bernardi Consigliere Presente 
Daniela Anselmi Consigliere Presente 
Lorenzo Mengoli Consigliere Presente 
Vanda Bernardi Consigliere Assente 

 
Assume la Presidenza il Sindaco Sig.ra Erika Ferranti; svolge le funzioni di segretario il Sig. Errico 
Vincenzo, Segretario Comunale. 
 
Riconosciuta legale l’adunanza per il numero degli intervenuti, presenti al momento n. 8      
Consiglieri,  più il Sindaco, assenti n.  4  (Consiglieri : Caniato M. F, Salluzzo S., Venturini F, 
Bernardi V) 
 
 
Risposta ad interrogazione Prot.17472 del 14/11/2016 relativa a “Contributo economico 
straordinario a favore di anziani per la regolarizzazione del lavoro delle assistenti famigliari”. 
 
Preliminarmente, il Sindaco riferisce che alla interrogazione Prot. n. 17472 del 14/11/2016, è stata 
fornita risposta scritta con nota del 01/12/2016 protocollo n. 0018455/2016 inoltrata al Consigliere 
L. Mengoli e per conoscenza a tutti gli altri Consiglieri. 
Il Sindaco, chiede al Consigliere Lorenzo Mengoli se si ritiene soddisfatto della risposta ricevuta. 
Il Consigliere  L. Mengoli si dice soddisfatto. 
 
Deliberazione N ° 57 
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OGGETTO N ° 1: Convenzione fra l’Unione Reno Galliera e il Comune di Bentivoglio per 
l’avvalimento delle funzioni del Segretario Comunale.  

Prima che inizi la trattazione della proposta in oggetto, il Segretario comunale Vincenzo 
Errico, attualmente titolare della Segreteria comunale associata dei Comuni di Bentivoglio 
e Castello d’Argile, segnala al Consiglio un possibile caso di conflitto , anche se potenziale 
, di interesse in capo a se stesso e per tale motivo dichiara di astenersi dal prendere parte 
alla trattazione dell’argomento in oggetto. 

Le funzioni di Segretario verbalizzante vengono assunte dal Consigliere Flaviana Bagnoli. 

Il Segretario comunale si allontana dall’aula. 

Il Sindaco, Presidente, Erika Ferranti, sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie 
poste in essere dall’ufficio competente , illustra all’Assemblea il contenuto della proposta di 
deliberazione e dell’unito schema di convenzione disciplinate i rapporti tra il Comune di 
Bentivoglio ( in qualità di Comune capofila della Segreteria comunale associata dei 
Comuni di di Bentivoglio e Castello d’Argile) e L’Unione Reno Galliera , per l’avvalimento 
delle funzioni del Segretario comunale. 

Il Sindaco riferisce che le condizioni e le modalità del rapporto di collaborazione tra i due 
Enti rimangono inalterati rispetto a quanto stabilito nella originaria convenzione in 
scadenza al 31/12/2016. Non mutano , inoltre , i termini dei rapporti finanziari in 
precedenza concordati. 

La proposta di rinnovo scaturisce , prosegue il Sindaco, anche dalla  considerazione del  
lusinghiero lavoro svolto dal Segretario negli Enti  che ha comportato una stretta 
collaborazione e crescita sia per  ciò concerne i singoli Comuni che dell’Unione Reno 
Galliera. 

A conclusione della discussione, il Sindaco  dichiara aperta la discussione. 

Nessun Consigliere chiede di intervenire e nessuna dichiarazione di voto viene resa. 

Pertanto, il Sindaco mette ai voti la proposta di deliberazione , in precedenza illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente: 

Presenti e votanti n. 9 

Con voti favorevoli unanimi, la proposta di deliberazione E’ APPROVATA. 

Successivamente, il Sindaco pone ai voti la proposta di immediata eseguibilità . 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano , è il seguente : 

Presenti e votanti n. 9 
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Con voti favorevoli unanimi la deliberazione è dichiarata IMMEDIATAMENTE 
ESEGUIBILE, ai sensi dell’articolo 134, comma , del decreto legislativo n. 267 del 2000.. 

Rientra il aula il Segretario comunale. 

 

Deliberazione N. 58 
OGGETTO N ° 2:  Indirizzi circa la rimozione dei vincoli del prezzo massimo di cessione e 
del canone di locazione delle unità abitative e loro pertinenze realizzate in edilizia 
convenzionata in proprietà e/o in diritto di superficie – Definizione dei criteri per il 
pagamento del corrispettivo ed approvazione dello schema di convenzione in applicazione 
dei commi 48 , 49 e 49 bis della legge 448/98 come modificata dall'art 5 comma 3 bis della 
legge n.106/2011. 

Il Sindaco, Presidente, Erika Ferranti, sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie 
poste in essere dall’ufficio competente, illustra all’Assemblea il contenuto della proposta in 
oggetto. Il Sindaco rammenta che l’argomento è stato diffusamente trattato nel corso della 
riunione della competente Commissione consiliare del 15/12/2016 ed in tale ambito sono 
state accolte le proposte di rettifica formulate, modifiche  che in questa sede vengono 
evidenziate. 

A conclusione della relazione illustrativa , il Sindaco dichiara aperta la discussione. 

Interviene il Consigliere R. Bernardi il quale afferma di condividere quanto sostenuto dalla 
Consigliera O. Galletti nel corso della riunione della Commissione consiliare , e cioè che il 
rimborso richiesto al privato dal comune è molto basso  

Ad avviso del Consigliere Bernardi è necessario tenere conto delle condizioni favorevoli di 
accesso richieste in origine al privato. Inoltre si deve tenere conto degli interessi generali 
della cittadinanza. 

Interviene la consigliera O. Galletti per esplicitare le motivazioni che sono state poste alla 
base della propria proposta formulata in sede di Commissione consiliare. 

Interviene il Consigliere Lorenzo Mengoli il quale preannunzia il proprio voto favorevole , 
tenuto conto che nella Commissione consiliare si è condivisa la proposta della Consigliera 
O. Galletti. 

Ad avviso del Cons. Bernardi la casa è un diritto di tutti e lo Stato dovrebbe fornire a tutti 
tale bene. Nella realtà, prosegue il Cons. Bernardi, negli anni, si è creata una serie di 
norme complesse e di difficile interpretazione: Resta il fatto che il soggetto che ha ricevuto 
un vantaggio all’atto dell’acquisizione del bene non lo perde nel tempo ed in tal senso 
permangono dubbi sulla disciplina in trattazione. 

A conclusione della discussione , il Sindaco mette ai voti la proposta di deliberazione 
illustrata e discussa. 
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L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti        n. 9 

Favorevoli    n. 7  ( La componente di maggioranza + il Consigliere Lorenzo Mengoli ) 

Contrari        n. 0  

Astenuti        n. 2   ( Consiglieri R. Bernardi e D. Anselmi ) 

 

La proposta di deliberazione E’ APPROVATA. 

Successivamente, il Sindaco,Presidente,pone in votazione la proposta di immediata 
eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti       n. 9 

Favorevoli    n. 7  ( La componente di maggioranza + i Consigliere Lorenzo Mengoli )  

Contrari        n. 2  ( Consiglieri  R. Bernardi e D. Anselmi ) 

Astenuti        n. 0  

Quindi la deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’aerticolo 
134, comma 4, del decreto legislativo n. 267 del 2000. 

 
Deliberazione n ° 59 
OGGETTO N ° 3:  Regolamento Comunale di Contabilità in attuazione dell'armonizzazione 
degli schemi e dei sistemi contabili di cui al d.lgs. N. 118/2011. Modifica. 

Il Sindaco , Presidente, Erika Ferranti, nell’introdurre l’argomento riferisce che la proposta 
di deliberazione in oggetto  è stata ampiamente trattata nel corso della riunione della 
competente Commissione consiliare del 15/12/2016, per cui , tenuto conto del contenuto 
eminentemente tecnico della stessa, l’illustrazione, si limita agli aspetti salienti dell’atto. 

A conclusione della breve relazione illustrativa , il Sindaco dichiara aperta la fase della 
discussione. 

Nessun Consigliere interviene e nessuna dichiarazione di voto viene resa. 

Pertanto , il Sindaco mette ai voti la proposta di deliberazione in precedenza illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti      n. 9  

Favorevoli  n. 8 ( La componente di maggioranza + i Consiglieri R. Bernardi e D. Anselmi ) 
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Contrari         n. 0 

Astenuti         n. 1 ( Consigliere Lorenzo Mengoli ) 

Successivamente, il Sindaco pone ai voti la proposta di immediata eseguibilità. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti      n. 9  

Favorevoli  n. 8 ( La componente di maggioranza + i Consiglieri R. Bernardi e D. Anselmi) 

Contrari      n. 0 

Astenuti      n. 1 ( Consigliere L. Mengoli ). 

Quindi, da deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile , ai sensi dell’articolo 
1234, comma 4, del decreto legislativo n. 267 del 2000. 

 
Deliberazione n ° 60 
OGGETTO N ° 4:  Programma per l'affidamento degli incarichi di collaborazione autonoma 
anno 2016: integrazione. 

Il Sindaco , Presidente , Erika Ferranti, sulla scorta delle favorevoli risultanze istruttorie 
poste in essere dal competente ufficio, illustra al Consiglio i contenuti della proposta di 
deliberazione in oggetto. 

A conclusione della relazione illustrativa , il Sindaco dichiara aperta la discussione. 

Nessun Consigliere interviene e nessuna dichiarazione di voto viene resa. 

Pertanto, il Sindaco mette ai voti la proposta di deliberazione in precedenza illustrata. 

L’esito della votazione, resa per alzata di mano, è il seguente : 

Presenti      n. 9  

Favorevoli  n. 8 ( La componente di maggioranza + i Consiglieri  R.Bernardi e D. Anselmi) 

Contrari      n. 0  

Astenuti      n. 1 ( Consigliere L. Mengoli ). 

La proposta di deliberazione E’ APPROVATA 
 

Essendo esaurito l’ordine del giorno, il Sindaco Presidente, alle ore21.50, dichiara conclusa 
l’adunanza. 

 
 

IL SEGRETARIO 
(F.to Vincenzo Errico) 


